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DIS-Mitt Nytt 
REDAKTÖRENS RUTA.  

Jag, Kerstin Åkerberg är redaktör för DIS-Mitt Nytt. 

. Jag tar tacksamt emot idéer och tips på vad vi ska skriva om här.  Vill väldigt gärna att ni skickar in trevliga, spän-
nande släkthistorier. 

Maila: redaktor@dis-mitt.se 

 

En riktig god jul tillönskas alla 
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Årsmöte 2025 

Medlemmar i Föreningen DIS-MITT kallas härmed till 

ordinarie hybridårsmöte vilket genomförs  både digitalt och fysiskt 

lördagen den 15 februari 2025 klockan 14:15  

Zoom deltagare ansluter 12:25 till 12:55 för att vara klart till 13:00. 

Medlemsidentifiering görs innan tillträde till Zoommötet. 

Lokaler på respektive ort är enligt följande: 

Plats A, ABF:s Lokal, Midgårdsgatan 8, ÖSTERSUND, GPS Koordinater: RT90 7006432, 1442079 

Plats B, Studiefrämjandets lokal, Apoteksgränd 3A, ÖRNSKÖLDSVIK,  

GPS Koordinater: RT90, 7023220, 1646086 

Plats C, MSF:s Lokal, Grönborgsgatan 3, SUNDSVALL, GPS Koordinater: RT90 6920821, 1576880 

Plats D, GGF:s Lokal, Tordönsgatan 2B, GÄVLE, GPS Koordinater: N 6726012, E 616614 (SWEREF 99 TM) 

Program vid Årsmötet 

13:00-13:45 Föreläsning ”Varför släktforskar vi?” Föredragshållarna Samuel Edquist, Jenny 

Gunnarsson Payne och Emma Pihl Skoog vid Mittuniversitetet och Södertörns högskola. 

13:45 – 14:15 Föreningen bjuder på fika Kaffe/Te och smörgås i respektive lokal 

14:00-14:10 Möjlighet för Zoom deltagare att ansluta till enbart årsmötet 

14:15-15:00 Årsmötesförhandlingar med efterföljande allmän information 

Mötespunkter enligt Preliminär Föredragningslista finns att hämta på hemsidan. 

https://dis-mitt.se/medlem/arsmote/arsmote-2025/ 

Motioner från er medlemmar skall vara styrelsen 

tillhanda senast lördagen den 18 januari 2025. 

Sänds med e-post till motion@dis-mitt.se 

Varmt välkommen till vårt årsmöte,  

DIS-Mitt´s styrelse 

https://dis-mitt.se/medlem/arsmote/arsmote-2025/
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Om DIS-Mitt 

Föreningen DIS-MITT är en regional förening i MITT-Sverige (XYZ-länen) vars medlemmar är intresse-
rade av att använda datorn som hjälp vid släktforskning – detta oavsett vilket dataprogram som an-
vänds. 

DIS-MITT startade den 15 november 1992 och har nu ca tusen medlemmar från i huvudsak Gävleborgs, 
Västernorrlands och Jämtlands län. 

Här finns vår informations-broschyr. Öppna den gärna ! Det är en pdf så den ska gå lätt att skriva ut. 

DIS 
Föreningen DIS står för ”Datorhjälp i Släktforskningen” och är vår rikstäckande moderförening med 
över 25000 medlemmar, till vilken även DIS-MITTs medlemmar skall vara anslutna. 

DIS har i egen regi skrivit program för släktforskare, vilka fortlöpande underhålls och utvecklas av före-
ningens medlemmar. I synnerhet släktforskarprogrammet DISGEN har fått stor spridning bland med-
lemmarna. Programmen säljs endast till medlemmar. 

DIS-MITTs verksamhet 

• Medlemsträffar med föredrag och demonstrationer av datorprogram för släktforskare 
• Kursverksamhet i bl a DISGEN, bildhantering, släktboksframställning m.m. 
• Fadderverksamhet med råd och hjälp vid inköp av dator och dataprogram samt vid installation 
• DIS-MITTs hemsida 
• Medlemsbladet DIS-MITT-Nytt, som utkommer med 4 nr/år 
• Samarbete med släktforskarföreningarna i regionen 

Genom DIS har du även tillgång till 

• DISGEN – Släktforskarprogrammet 
• DISBYT – Hitta gemensamma anor hos andra medlemmar 
• DISPOS – Hjälp att hitta vägen till arkiven 
• DIS Arkiv – bevarar din släktforskning åt eftervärlden 
• m fl forskningsverktyg 
DIS hemsida, http://www.dis.se 
• Diskulogen – medlemstidning som utkommer med 4 nr/år 

https://dis-mitt.se/wp-content/uploads/DIS-MITT-Broschyr-Ver2024-01-16-v1.pdf
http://www.dis.se/
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Utbildningar och Evenemang våren 2025 

 

SUNDSVALL: MSF lokal öppen och DIS-Mitt finns på plats.   

2025-01-08, 2025-02-12 Alltid  13:00-21:00, Välkommen in och diskutera släktforskning. 

Vi hjälper dig att  komma igång med DISGEN 

2025-01-09, 18:00-21:00 

2025-02-13, 18:00-21:00 

ZOOM-Länk finns på DIS-Mitts hemsida 

DNA MEDELPAD 

2025-01-02, 18:00-21:00 

2025-02-06, 18:00-21:00 

ZOOM-Länk finns på DIS-Mitts hemsida 

DNA JA MTLAND 

Ta gärna kontakt med en fadder då du 
har frågor, funderingar runt DISGEN. Att 
ha tillgång till en fadder ingår i ditt licens-
avtal för DISGEN”.   

Preliminärt planerade utbildningar/föreläsningar. Se vidare i dis-mitt.se och dess Kalender 

I februari kommer det att startas en kurs i släktforskning och fortsättningskurs i DISGEN 2023 i 

Ljusdal. 

2025-01-18 Släktforskningens 
dag kommer att arrangeras på 
flera platser inom XYZ-länen. 
Mer info kommer att finnas i 
kalendern. 
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Riksarkivet Östersund 

Riksarkivets framtid i Östersund är hotad. Men engagemanget för att stoppa planerna på nedläggning är starkt. Bland annat 
har en nystartad namninsamling för att stoppa arkivmaterial från att flyttas från orten på kort tid fått fler än tvåtusen namn-
underskrifter. 

Riksarkivet, tidigare Landsarkivet, i Östersund delar lokaler med bland annat Föreningsarkivet. Under samlingsnamnet Arkivet i 
Östersund samarbetar de båda arkiven med att göra arkivsamlingarna tillgängliga för såväl studenter och forskare som för-
fattare, släktforskare och andra intresserade. Varje vecka drar föredrag och en god samverkan med länets skolor besökare i 
alla åldrar. 

Varnar för konsekvenserna 

Men till våren planerar Riksarkivet att utreda framtiden för sin verksamhet i Östersund. Ett förslag som utreds är att flytta 
materialet till ett nybyggt arkiv i Härnösand. 

En del befarar att Riksarkivet i Östersund därmed kan komma att läggas ned och förslaget har väckt oro bland både kommun- 
och regionpolitiker från olika politiska håll. Andra som varnat för konsekvenserna av Riksarkivets besparingar är Jamtli-chefen 
Olov Amelin och Mittuniversitetets rektor Anders Fällström. 

Häromdagen träffade Riksarkivets generaldirektör Karin Åström Iko personalen på Riksarkivet i Östersund. 

– Jag har full förståelse för att de är oroliga, ledsna och upprörda, säger hon i en intervju för Östersunds Posten. 

Släktforskarföreningen tar strid 

Men det är fler som är oroade. 

"Att förflytta människors historia utom räckhåll för oss är med andra ord att frånta oss den, och kan inte ses som en handling 
som främjar ett demokratiskt samhälle." 

Det står att läsa i en debattartikel i Länstidningen Östersund, i vilken bland andra Michael Häggmark, ordförande Jämtlands 
Lokalhistoriker och släktforskare, höjer sin röst för arkivets framtid.  

Övriga som står bakom debattartikeln ”Att förflytta historien är ett demokratiskt snedsteg” är Trine Amundsen, ordförande 
Heimbygda Jämtland Härjedalens hembygdsförbund, Eva Tegnhed, arkivchef Föreningsarkivet i Jämtlands län, Jerker Bexelius, 
verksamhetschef Gaaltije – Saemien Museume och Charina Knutson, chef för Nordiskt Centrum för Kulturarvspedagogik. 

https://www.ltz.se/2024-12-04/att-forflytta-historien-ar-ett-demokratiskt-snedsteg/
https://www.ltz.se/2024-12-04/att-forflytta-historien-ar-ett-demokratiskt-snedsteg/
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Genombrottet 

 

I januari har Genombrottet premiär i Netflix 

För första gången får vi se en släktforskare i en av huvudrollerna i en svenskproducerad tv-
serie. I januari är det premiär för Netflix-serien Genombrottet.  

I vinter har vi helt ny släktforskningsdramatik i tv-tablån att se fram emot. Nu har nämligen Netflix släppt premiärdatumet 
för en svensk kriminalserie som bygger på boken Genombrottet: Så löste släktforskaren dubbelmordet i Linköping av Anna 
Bodin och Peter Sjölund.  

Den nya tv-serien bygger på historien om hur Sveriges näst största mordutredning fick en högst oväntad vändning efter många 
års fruktlösa försök att få fast gärningsmannen till det omtalade dubbelmordet i Linköping. 

I totalt fyra avsnitt får vi följa en polischef och en släktforskare som slår sig samman för att lösa fallet, som då gäckat polisen i 
16 år. Serien lyfter den revolutionerande användningen av släktforskning och DNA-teknik som löste gåtan. 

Bygger på Sjölunds och Bodins bok 

Att släktforskning är ett viktigt tema kan vi vara rätt säkra på. Tv-produktionen bygger nämligen på boken Genombrottet: Så 
löste släktforskaren dubbelmordet i Linköping, skriven av journalisten Anna Bodin och släktforskaren Peter Sjölund. 

Peter Sjölund. Foto: Olle Söderström. 

Peter Sjölund är inte bara är en av bokens författare, utan är även den släktforskare som hjälpte polisen att lösa fallet. När ny-
heten om att tv-serien skulle spelas in släpptes 2022 kommenterade han sin indirekta medverkan i en intervju här på Rötter: 

Hur känns det att någon ska spela dig i en tv-serie? 

– Ja..det känns…overkligt faktiskt. Och jätteroligt! Det ska bli spännande och roligt att se vad de ska göra av det. Varken manu-
set eller valet av skådespelare känns sensationslystet. Det är en mer finstämd berättelse och det gillar jag. 

Huvudrollerna spelas av Mattias Nordkvist och Peter Eggers, som båda har gjort roller i den populära svt-serien Vår tid är 
nu. Regissör är Lisa Siwe.  

Manusförfattare är Oskar Söderlund. 

Premiären sker globalt på Netflix den 7 januari 2025, med totalt fyra avsnitt. 
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Släktforskarkurs i Gävle 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Släktforskning blir alltmer populärt, kanske det beror på att TV sänder en del program med  

 

släktforskarinnehåll eller så är det allt fler som blir intresserade av sin egen historia och bakgrund. I Gävle har vi nyligen avslutat 

en grundkurs i släktforskning  

där de sju deltagarna fått lära  

sig att hitta sina anor  

(förfäder och förmödrar) i  

digitala kyrkböcker och hur  

man kan registrera sina 

fynd för att hålla reda på  

dem och presentera dem på 

olika sätt. De har alla nu verktyg för att ta reda på t.ex. vad deras farfars mor hette, var hon var född, med vem hon gifte sig och 

när hon dog.  

Kursen anordnades av släktforskarföreningarna Gästriklands Genealogiska Förening och DIS-Mitt som har en gemensam 

släktforskarlokal i Andersberg. Kursledare var Lars Karlsson, Birgitta Jonsson och Urban Carlbäcker.  

Har du funderat på släktforskning? 

Vänta inte för länge, det är klokt att börja medan det fortfarande finns äldre släktingar att prata med som kan berätta sådant 

som är svårt att hitta i kyrkböckerna och kan dela med sig av fotografier eller annat spännande. Det är idag enkelt och billigt att 

hitta sina svenska anor och mycket kan man göra hemifrån via internet utan dyra abonnemang. Eller så kan man sitta i vår lokal 

och ha stöd av mer erfarna släktforskare. 

Till våren planerar vi en ny kurs dit alla som vill lära sig grunderna i släktforskning är välkomna. 

Intresseanmälan kan göras på kurs@ggfx.se. 

Mer information hittar du på Gästriklands Genealogiska Förenings hemsida https://www.ggfx.se/ 

Urban Carlbäcker (även foto) 

mailto:kurs@ggfx.se.
https://www.ggfx.se/
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Rättegångs och Polissaker 

 

Den i artikeln omnämnda Maria Helena Ersdotter (1842-1925) är min mormors farmor. Hon får mormors far (Oskar)  

 i giftet med Nils Haqvin Bergvall. /Hans Engqvist  

Nedanstående berättelse är resultatet av ett fynd i Kungliga Bibliotekets digitala söktjänst "Svenska Dagstidningar".  

AFTONBLADET 14 oktober 1846  RÄTTEGÅNGS- OCH POLISSAKER  Dråp på en Fanjunkare  

Fanjunkaren Pettersson från Vävland i Timrå socken i Ångermanland överfölls den 29 november 1845, på handlanden Dahlströms gård 
i Sundsvall och blev där slagen av tre vanryktade drängar från Selånger, af hvilka tvenne hette Laurin och en Sellin, alla tre samma dag 
inför Rådstugurätten i nämnda stad dömde för slagsmål. Den ene af dem använde en af rotting flätad karbas. Sedan Pettersson för sla-
gen fallit till marken, sparkade den tredje honom, trampade på hans bröst och underliv, till dess Pettersson slutligen blev alldeles red-
lös. Orsaken till slagsmålet uppgavs ha varit, att drängarna ville hämnas på Pettersson, för det dem vägrades att supa ur hans bränn-
vinskagge. Efter slagsmålets slut beledsagades den våldförde till ån av några medlidande ynglingar, vilka där tvättade bort det blod och 
smuts från den slagnes ansikte. Sedan hjälpte de honom upp på hans åkdon, varefter Pettersson begav sig på hemvägen. Kommen en 
halv mil utanför staden. Han orkade emellertid inte åka så länge, utan måste för natten ta in hos en torpare. Den körde följande dag 
hem Pettersson till Vävland. Petterssons ansikte var nu uppsvällt och blått samt hade med många sår. För varje hjulstöt uppgav han 
jämmerrop och klagade öfver de svåra sparkarna som tillfogats honom.  

Åtta dagar härefter, då läkaren besökte Pettersson, var denne besvärad av kräkningar och förstoppning samt ömt och uppsvällt under-
liv. Läkemedlen han fått gjorde inte någon verkan, lidandet fortsatte, under svåra bröstplågor och småningom tilltagande kraftlöshet 
och avtyning, till dess Pettersson den 24 januari innevarande år med döden avgick.  

Vid en gjord medicinsk undersökning intygades att Pettersson, redan innan han slogs ner, var angripen av hade tuberkulös lungsot. att 
skadorna "väl varit ovillkorligen dödande, men, i anseende till den skadades kroppstillstånd, endast individuellt".  

Rannsakningen började tisdagen den 11 mars inför rådstugurätten i Sundsvall, där de tilltalade hördes om händelsen berättade: Anders 
Petter Laurin, i tjänst hos postmästaren C Norberg i Sundsvall: Sedan han tillsammans med sin bror Erik Jonas Laurin och drängen Sellin 
på förmiddagen den 29 november 1845 inställt sig vid rådstugurätten i Sundsvall, där de varit kallade för att på allmän landsväg ha slagit 
en bonde, hade Anders Petter och hans broder besökt sin moster som bodde i staden. Klockan 4 eller 5 på eftermiddagen samman-
träffade bröderna åter med Sellin på handlanden Dahlströms gård. Pettersson befann sig då där och kom i ordväxling med Sellin. 
Pettersson fattade Anders Petter i kragen. Denne, som fått tag på en tjurpiska, som tillhörde en lantbo som var på gården, slog Petters-
son ett par slag över ryggen: sedan kastade Anders Petter bort piskan. Pettersson föll senare omkull uti Dahlströms inkörsport, där Sellin 
började slå och sparka honom. Bröderna Laurin hade efter att ungefär en kvart varit på gården begett sig därifrån och senare hade An-
ders Petter träffar varken Sellin eller Pettersson. På aftonen hade bägge bröderna fått åka med en bonde till Sköns socken,  

Erik Jonas Laurin, i tjänst hos handlanden R.G.Kihlman, på dennes hemman i Tunabäck, Sköns socken, nekade att han deltagit i våldet 
på Pettersson.  

Olof Olofsson Sellin, i tjänst hos bonden Olof Olofsson i Huljen, berättade, under synbar nedslagenhet och rörelse, att han under efter-
middagen den 29 november, på gatan utanför handlanden Dahlströms bod, gjort upp om ett klockbyte med en annan person och till-
sammans med bröderna Laurin därefter gått ner till Dahlströms bod. I inkörsporten till denna gård hade Sellin tidigare lagt ett klädknyte 
som tillhörde honom. Detta ville Pettersson tillägna sig, men Sellin återfick det genast. Emellertid gav detta anledning till ordväxling 
med Pettersson. Anders Petter slog då omkull denne, och under det Pettersson låg på marken tilldelade Sellin honom några slag med 
handen mot hufvudet, sparkade honom en á två gånger i bröstet och på ena axeln. Har sparkarna träffade, kunde emellertid Sellin inte 
uppge; det var nämligen redan skumt under slagsmålet. Efter slagsmålet slut begav sig genast Sellin från stället.  

Tillfrågad om någon av de tilltalade bett Pettersson att traktera dem med brännvin, nekade alla till detta och förklarande att de inte 
visste om att Pettersson varit försedd med brännvin. De hade för övrigt aldrig förut varit oense med Pettersson och inte heller känt ho-
nom när bråket startade.  

Härefter företogs vittnesförhör och då framkom huvudsakligen följande:  
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Rättegångs och Polissaker forts. 

Repslagaregesällen Bergstedts änka hade en afton i höstas ifrån bodstugan, i handlanden Dahlströms hus i Sundsvall, kommit ut från 
hans gård och därvid sett fanjunkaren Pettersson komma från Dahlströms bod, in på gården, bärande en kagge. Av två andra personer 
som var på gården, vilka vittnet, i avseende till redan inträffade skymning, inte kunnat känna igen, gick den ene fram till Pettersson och 
sa till honom att bjuda dem på brännvin. Pettersson svarade, att han inte visste sig vara någon av den skyldig att bjuda. Då sprang de 
bägge andra karlarna på Pettersson och slog honom över ända. Härefter hade vittnet genast begivit sig från gården, utan att ha sett att 
något annat våld tillfogas Pettersson. Inga andra vittnen hade sett tilldragelsen men brännvinskaggen.  

Pigan Sara Moberg, uti handlanden Dahlströms tjänst, hade vid det gällande tillfället, i köket hört jämmerrop ifrån gården, och av den 
anledningen gått ut på trappan. Härifrån hade vittnet sett Andes Petter Laurin hålla fanjunkaren Pettersson i kragen. Pettersson slet sig 
lös från Laurin, sprang till packboden och försökte komma in dit. Dörren var stängd och försöket blev alltså fruktlöst. Här hanns emeller-
tid Pettersson upp af både Erik Jonas och Anders Petter, av vilka den förre först och den senare straxt därefter med handen gett Petters-
son var sitt slag. Båda bröderna hade därefter fallit omkull på var sin sida om honom. Sedan sprang Pettersson mot inkörsporten, men 
blev där fasthållen av Erik Jonas. Anders Petter skyndade efter till inkörsporten. Då vittnet såg Pettersson där bli kullfallen, sprang vitt-
net in i Dahlströms bod och underrättade handelsbetjänten Sundberg om detta våld, som drabbat Pettersson.  

Handelsbetjänten Sundberg uppgav, att sedan Pettersson denna dag uti Dahlströms bod tillhandlat sig brännvin uti en halvankare samt 
kaffe och socker m.m. Sedan Pettersson med dessa varor begett sig ifrån boden, kom pigan Sara Moberg in och berättade att en karl 
blivit slagen på gården. Vid sin ankomst ut, såg vittnet, Pettersson liggande omkull på marken bredvid inkörsporten. Två karlar, hvilka 
vittnet ej kände igen, sprang därifrån efter Sjögatan västerut till norra bron. Vittnet följde efter dem och träffade vid nämnda bro 
drängen Sellin, som stod med piskan i hand. På vittnets fråga om han slagit Pettersson, gav Sellin ett nekande svar. Vittnet, som också 
sett bröderna Laurin stående längre fram på norra bron, återvände till Dahlströms gård, där Pettersson då stod bredvid sin kärra, med 
ansiktet alldeles översköljt av blod. Pettersson yttrade endast den önskan att få bege sig hemåt, men sade att han inte visste hur han 
skulle kunna komma upp på sin kärra. Några personer följde Pettersson i väg och vittnet återvände till boden.  

Pigan Anna Nordin, i tjänst hos Dahlström gick den 29 november från sin husbondes gård, för att i den belägna ån skölja några klädes-
plagg. Vittnet träffade då på Sjögatan, utanför inkörsporten till gården, de tilltalade bröderna Laurin och Sellin, av vilka Erika Jonas Lau-
rin hade en knölpåk och Sellin en piska i handen. Pettersson, just då kom gående på Sjögatan till Dahlströms inkörsport, fick då första 
slaget, utan att vittnet märkte vem av de tilltalade som där slog honom. När vittnet var nere vid ån hördes Anders Petter Laurin säga 
"kom och ryck mig i kragen". Då vittnet efter en kort stunds förlopp återkommit till inkörsporten, i vilken alla tre tilltalade då stod, frå-
gade Anders Petter Laurin vittnet, om handlanden Dahlström var hemma. Då vittnet svarat nej, ingick Erik Jonas Laurin först på gården 
och gav där, med sin knölpåk, Pettersson ett slag över ryggen. Sedan Anders Petter Laurin straxt därefter också kom in på gården, tillde-
lade bägge bröderna flera slag åt hufvudet och bröstet, så att den av Erik Jonas använda knölpåken gick sönder i stycken och Pettersson 
började ropa på hjälp, Pettersson sökte komma upp på trappan, men hindrades av bröderna Laurin. Erik Jonas sa att Pettersson tänke ta 
ett knyte av honom. Härefter sprang Pettersson till packhusdörren och ruskade på densamma. Bröderna Laurin sprang efter och slog 
honom. Då föll bägge föll omkull på var sida om Pettersson. Denne försökte då fly genom inkörsporten, men hanns upp där av Erik Jonas 
Laurin och blev knuffad framstupa, varpå Erik Jonas gav honom ett slag med handen. edan Anders Petter Laurin även hunnit till porten, 
slog bägge bröderna Pettersson, när denne låg omkull. Drängen Sellin, som under uppträdandet inkom på gården, gick till stallet ock 
samtalade där med drängen Nordin och sagt till denne att han inte skulle bry sig om slagsmålet, då Pettersson nog tålde vad han fick. 
Härefter hastade Sellin till inkörsporten, slog med sin piska Pettersson samt trampade honom med knäet på bröstet. Pettersson låg på 
marken och kastade sig åt ömse sidor och höll armen för ansiktet som skydd. Bröderna Laurin och Sellin fortsatte att men slag miss-
handla honom, till dess handelsbetjänten Sundberg kom på gården. Alla tre tilltalade sprang bort och tog vägen efter Sjögatan västerut. 
Pettersson låg, efter det hans plågare avlägsnat sig, kvar på ena sidan av inkörsporten, med en del af kroppen inne gården. Han för-

Torparen Erik Persson från Färsta i Skön berättade att Pettersson kom en dag i slutet av november månad till vittnets gård i Färsta by, 
belägen vid pass en halv mil från Sundsvall, och begärde genom fönstret att bli insläppt. Vittnet gick därför ut på trappan och hjälpte 
Pettersson in i stugan. Denne begärde då att få hos vittnet stanna kvar över natten, eftersom han inte förmådde fortsätta resan hem. 
Pettersson vars ansikte var täckt med torkat blod och så uppsvullen, att han endast kunde se med vänster öga, fast obetydligt. Han be-
rättade att ha, på handlanden Dahlströms gård, blivit överfallen, slagen, sparkad och trampad på huvudet och på flera andra delar af 
kroppen. Pettersson kvarstannade hos vittnet öfver natten, då han oupphörligen jämrade sig. Följande dag, på förmiddagen, begav sig 
Pettersson, åtföljd av vittnets son, på hemvägen. Då förmådde han med möda gå till sin kärra.  

Härefter hördes åter Sellin och uppgav, att han tillsammans med Anders Petter och Erik Jonas Laurin ankommit till handlanden Dahl-
ströms inkörsport. Han hade därefter gått ut på Sjögatan. Då han straxt efter inkommit i porten, höll bröderna Laurin på att slå Petters-
son. Erik Jonas Laurin uppgav som anledning att Pettersson tänkte taga Sellins klädknyte, som dock legat kvar på samma ställe i porten 
där Sellin tidigare lagt det. Sellin hade därefter gått till stallet och hade där samtalat med drängen Nordin. Sedan Pettersson blev omkull-
kastad i inkörsporten hade Sellin med sin piska gett honom ett slag öfver magen. Då hade Sellin själf halkat omkull och då kommit att 
trampa Pettersson på bröstet, , med sitt ena knä. Sedan Sellin åter stigit upp hade han tilldelat Pettersson ett slag och sparkningar han 
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Rättegångs och Polissaker forts. 

När domen föll dömdes bröderna Laurin och Sellin att mista livet genom halshuggning. Kungliga Svea hovrätt har fastställt detta utslag 
och underställt den Kongl. Maj:ts nåd pröfning.  

Kunglig Maj:t ändrade domen 26 oktober 1846. till att de fick 28 dagar på vatten och bröd och göra den uppenbara kyrkoplikten och 
därefter sitta i enskild cell i ett år och därefter arbeta fem år på fästning.  

VAD HÄNDE SEDAN?  

Olof Olofsson Sellin  född 9 januari 1822i Selånger  avlider i lungsot den 13 juni 1850 på Stockholms södra korrektionsinrätt-

ning, (Långholmen) 

Anders Petter Laurin född 14 juli 1820 i Skön,  Avliden i lungsot den 8 augusti 1849 på Centralfängelset, Långholmen.  

 

 

Erik Jonas Laurin, född 29 maj 1823 i Byn, Skön, Skön  C:2 (1765-1847) Bild 115 / sid 110 

Första giftermålet den 30 september 1855 med 
Margareta Åström, född 22 september 1822 i Sundsvall. 
Död 21 februari 1863 i Överkorsta, Skön (vattusot)  

Erik Jonas får med henne fyra barn som alla död unga: 
Erika Sofia (1857-1857), Märta Johanna (1859-1863), Odöpt (1860-1860), Erik Jonas (1863-1863)  

Andra giftermålet sker 10 april 1864 med 
Maria Helena Ersdotter, född 7 juli 1842 i Högbränna, Nordmaling.  

Barn i detta gifte är 
Erik Leonard (1864-1865) och Oskar Fredrik (1865-1873)  

Sedan föder Maria Helena en oäkta dotter (31 oktober 1868) som döps till Maria Kristina.  

Trots att Erik Jonas och Maria Helena båda är skrivna på Överkorsta i Skön så föder Maria Helena flera oäkta barn.  
Johanna Matilda (f 1872), Johan Haqvin (f 1874), Anna Lovisa (f 1876), Axelina Augusta (f 1879), Karl Oskar (f 1880), Hulda Valborg (f 
1882-) Nils Kontrad (f 1885) och Axelina Augusta (f 1886)  

Far till dessa barn är en och samma person: Nils Haqvin Nilsson Bergvall (f i Ragunda 1846)  

Erik Jonas och Maria Helena bort ihop ända till 1897 då han blir sjuk och flyttar till Birstahemmet i Skön. Här dör han i maglidande 
som fattighjon den 13 oktober 1898.  

Nu kan man tro att Maria Helena gifter sig med Nils Haqvin Bergvall, Något giftermål sker inte förrän den 11 juli 1913.  

Maria Helena dör (men namnet Laurin/Bergvall) den 12 juni 1925 i Skön och då är hon änka efter Nils Haqvin som avlidit 7 juni 1920.  
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Släktforskardagarna 2025 
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Dis-Mitt Nytt 

DIS-Mitt Nytt utkommer 3-4 gånger om året och är DIS-Mitts medlemstidning. 

Ansvarig utgivare är  Vice ordförande i föreningen. 

Redaktör är Kerstin Åkerberg 

Maila material som du vill ha med i tidningen till 

redaktor@dis-mitt.se 

Vi förbehåller oss rätten att redigera insända bidrag. 

TIPS 

Föreningen DIS har en Youtube-kanal, här finner ni den: 

https://www.youtube.com/@ForeningenDISVideo 
 

Prenumerera jättegärna på kanalen, 
 i skrivandets stund finns där 88 videor 

info@dis-mitt.se 

Org.nr 889201-9814 

Plusgiro 620 19 15-3 

Även DIS-MITT har en egen kanal (Prenumerera gärna!) där vi lagt upp intressanta 
videos från föredrag m.m  https://www.youtube.com/@dismitt  

https://www.youtube.com/@ForeningenDISVideo
https://www.youtube.com/@dismitt
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Faddrar, forts. 


